



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ЧЕТВЕРГ, 14 ДЕКАБРЯ 2000 ГОДА

№ 100 (11177)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

На рабочей встрече в Кремле с лидером депутатской группы «Регионы России» Олегом Морзовым президент РФ Владимир Путин высказал свою позицию относительно судьбы Мавзолея Ленина. Президент сообщил, что не считает взаимосвязанными вопрос Мавзолея и вопрос о государственных гимне, гербе и флаге. Президент подчеркнул, что вопрос о Мавзолее «сегодня не стоит».

Госдума преодолела вето Совета Федерации на Кодекс РФ об административных правонарушениях. За это проголосовали 323 депутата. Данный Кодекс должен вступить в силу с 1 марта 2001 года.

Губернатор Приморского края Евгений Наздратенко подал пять судебных исков о защите деловой репутации к полпреду президента РФ на Дальнем Востоке Константину Пуликовскому и ряду центральных СМИ, которые жестко критиковали краевую власть за кризис с отоплением. Между тем побывавший в Приморье глава МЧС Сергей Шойгу главной причиной считает отношение муниципальной власти к жителям. Число замерзающих в крае, по данным МЧС, составляет 10 тысяч человек.

На состоявшемся третьем съезде «Электропрофсоюза» России выступил глава РАО «ЕЭС» Анатолий Чубайс. Он сказал, что тарифы на электроэнергию будут расти к 2003 году киловатт подорожает в два раза, а к 2005 году — в три раза. Чубайс назвал этапы реализации: 14 декабря — заседание правительства, 26 декабря — Госсовет, в начале января — указ президента.

В Испании полицией страны арестован российский олигарх Владимир Гусинский. Это сделано по требованию Генеральной прокуратуры России.

В Москве объявлены имена тех, кто получит премию «Триумф», деньги на которую дает Борис Березовский. Четверть миллиона долларов разделят между собой журналист Юрий Рост, балерина Майя Плисецкая, скрипач Гидон Кремер, поэтесса Юнна Мориц, режиссер Анатолий Васильев и художник Игорь Попов.

Читатели о газете



Для газеты очень важна тесная связь с ее читателями. Высказать свое мнение о ней мы попросили заместителя директора Опочецкой центральной библиотечной системы по работе с детьми Елену Владимировну Васильеву.

— Я выросла в нашем городе, и мне трудно представить жизнь опочан без «Красного маяка».

Мое поколение воспитано на доверии к печатному слову. Конечно, сейчас у нас уже другая страна, другая политика, средства массовой информации не всегда объективны и чистоплотны, но, к счастью, наша газета сохранила свой стиль, свои традиции, популярность и авторитет среди читателей. Не только сохранила, но и продолжает приумножать.

Газета понемногу начинает менять свой имидж. Очень нравится, что появилось много позитивных материалов о нашей жизни, о разных людях.

материалы духовного плана, литературная страничка, исторические публикации, заметки полемического и политического характера. Единственное, что не читаю, — это уголовную хронику и репортажи из зала суда. Но прекрасно понимаю, что издание ориентировано на самый широкий круг читателей, а среди них есть и любители «остренского». Это рынок, никуда от этого не денешься.

И вот мы держим в руках очередной выпуск. Всего четыре странички, но сколько труда, любви и тепла они вложили. Прекрасное оформление, газета не раз завоевывала призовые места на различных всероссийских конкурсах.

И мне хочется пожелать сотрудникам «Красного маяка» дальнейших творческих поисков и успехов, а нам с вами — приятного чтения.

Записал
Е. ПУЛЬША.

В природе аномалия

Необычайно теплая погода продолжает удивлять всех нас, и даже люди старшего поколения не могут припомнить другой такой декабря, когда температура стояла стабильно выше нуля на протяжении длительного времени.

В автобусах на внутрирайонных маршрутах продолжают свои поездки за клювой любители этой ягоды. Они, как и охотники, рассказывают об удивительных для середины

декабря природных явлениях. Так, в лесу сейчас можно встретить белые и синие подснежники. Одна ягодница недавно утверждала, что видела цветущую земляничную полянку. На трассе можно даже встретить продавцов грибов — целые семейства опят плюс несколько декабрьских лисичек стоят 50 рублей. В общем, последний месяц уходящего века преподносит нам сюрпризы.

ЦИТАТА НОМЕРА

«Останки Ленина вынести из Мавзолея и предать земле, разумеется, надо, так же, как надо было мне в свое время запретить Компартию и тем самым вынудить ее бывших членов создать новую организацию, с другим названием и с иной программой... Сделать-то это все равно придется. Напрасно я переложил ответственность на будущего президента...»

Борис Ельцин.
Из интервью
«Комсомольской правде»
8 декабря 2000 года.

«Ельцин — последний удачливый диссидент-разрушитель. Он мог разрушить все, что угодно, — от Ипатьевского дома до Коммунистической партии. При этом он оказался совершенно непригоден к созидательной работе. Кредит российской поговорки «Кто пьян да умен — два угодья в нем» был давно исчерпан, и приходилось краснеть за великую державу. У Ельцина была уникальная возможность войти в историю спасителем страны, но он не сумел или не захотел ею воспользоваться».

Никита Лобанов-Ростовский-Князь. Живет в Лондоне.
Из интервью газете «Труд».
Декабрь 2000 г.

От первого лица

ЧТО ПОСЕЕМ, ТО ПОЖНЕМ

«От плохого семени не бывает хорошего племени» — утверждает старинная русская пословица. Как обеспечены хозяйства района семенами под будущий весенний сев, какого они качества — с такими вопросами мы обратились к главному агроному районного управления сельского хозяйства О. П. Орловской.

— Семенами яровых зерновых хозяйств обеспечены полностью, — рассказывает Ольга Павловна. — Имеется 531 тонна, а необходимы для запланированного сева 500. Более того, АО «Глубокое» имеет возможность продать 18 тонн элитных семян овса сорта «Скакун», хорошо зарекомендовавшего себя в наших условиях.

Достаточно сказать, что урожайность его в этом году составила 31 центнер с гектара. И хотя цена не маленькая, 7 руб. 50 коп. за 1 кг, несколько хозяйств прорабатывают вопрос закупа высококачественных семян. Это «Исса», «Красный Октябрь» и имени Мичурина.

Положительными особенностями овса «Скакун» являются крупнозернность и меньшая пленчатость зерна. Думаю, что этот сорт будет представлять интерес для фермерских и крестьянских хозяйств. Качество семян в этом году несколько хуже, что является следствием неблагоприятного

влияния погодных условий. Всходость примерно на 10 процентов ниже нормы. При подготовке к весеннему севу семена нуждаются в воздушно-тепловом подогреве.

Под запланированные площади посева льна в хозяйствах района также создан необходимый запас семян. Уже отсортировано на льнокомбинате 20 тонн, еще 23 тонны предстоит отсортировать, и 24 тонны хранятся как семена на госфонде.

Хуже обстоят дела с многолетними травами. Из необходимых для подсева семнадцать тонн семян в районе имеется лишь десять.

Если такие хозяйства, как «Глубокое» и имени Мичурина, где постоянно занимаются улучшением кормовых угодий, смогли намолотить по 3,5 и 2 тонны семян трав соответственно, то «Опочецкий» и «Фронтовик» на протяжении ряда лет этим не занимаются.

Записал

В. САМАРИН.

15 декабря 2000 года с 11 до 16 часов в здании администрации района, кабинет № 52, состоится прием граждан по личным вопросам депутатом областного Собрания ПОЛОЗОВЫМ Б. Г.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Комсомольская правда» (№ 222) сообщает, что в Голландии узаконили «мило-сердное убийство».

Нижняя палата голландского парламента одобрила законопроект, легализующий применение врачами эвтаназии — умерщвление смертельно больных из милосердия. Голландия стала первой страной, которая решила узаконить подобную практику.

Эвтаназия негласно применяется там последние 20 лет. Только в этом году врачи помогли уйти из жизни более 2 тысячам пациентов, страдающим неизлечимыми болезнями. Формально за это им грозил тюремный срок, но власти довольно терпимо относились к подобной практике.

Теперь же, согласно принятому законопроекту, отправив на тот свет пациента, его лечащий врач вовсе освобождается от уголовной ответственности, но только в том случае, если больной испытывал неизмеримые страдания. При этом врачи должны неукоснительно следовать главному условию: они могут исполнить желание пациента уйти из жизни, лишь когда будет точно установлено, что тот безнадежно болен.

«Труд» (№ 224) поместил заметку «Сталинский розлив».

В Российском государственном архиве социально-политической истории рассекречены постановления Государственного комитета обороны, подписанные И. Сталиным, которые свидетельствуют, что устоявшееся в армии понятие «наркомовские сто граммов» не соответствует действительности. Следовало бы говорить: «сталинские сто граммов».

Оказывается, вождь народов любил потчевать водкой не только членов Политбюро, но и бойцов и офицеров Красной Армии. Особенно в годы войны.

22 августа 1941 года Сталин лично подписал постановление о выдаче каждому бойцу и командиру передовой линии действующей армии «водки 40 градусов в количестве 100 г в сутки». Правда, уже 11 мая 1942 года он распорядился «прекратить с 15 мая 1942 г. массовую ежедневную выдачу водки личному составу», а сохранить эту практику только в отношении «имеющих успехи в боевых действиях, увеличив норму выдачи водки до 200 г на человека в день». Вскоре «вождю всех народов» показалось, что 200 граммов «для имеющих успехи в боевых действиях» многовато, и постановлением ГКО от 6 июня 1942 года он уменьшил «пайку» до 100 граммов.

2 ноября Сталин утвердил следующий порядок употребления алкогольных напитков: по 100 граммов в сутки на человека в частях, ведущих боевые действия, по 50 граммов — в подразделениях резерва и обеспечения боевых действий. Всем без исключения по «сотке» — в революционные и общенародные праздники. При этом на Закавказском фронте вместо 100 граммов водки выдавать 200 граммов крепкого вина или 300 граммов столового вина.

Армия ежемесячно поглощала 43—45 железнодорожных цистерн водки.



Более 20 наименований сладкой продукции выпускает кондитерский цех хлебокомбината «Опочецкий». Возглавляет его бригадир Зинаида Павловна Малышева. Дело для нее это не новое, трудится она здесь более десяти лет. А кондитер Светлана Георгиевна Федосеева работает в «сладком цехе» не такое продолжительное время. Однако по праву считается мастером своего дела. Быстро освоила профессиональные тонкости. Из-под ее рук выходят торты и пирожные на заглядение.

На снимке: Зинаида Павловна Малышева и Светлана Георгиевна Федосеева.
Фото Е. Пульши.

Больная тема

Если дети хотят быть взрослыми

В АПРЕЛЕ нынешнего года в Пскове проводилось анкетирование подростков четырнадцати—пятнадцати лет. По результатам опроса выяснилось, что 70,5 процента из них курят, 61,6 процента уже знакомы со спиртными напитками, 20,3 процента несовершеннолетних пробовали наркотики, 69 процентов имеют половые связи. Причем мальчики в среднем за год имели семнадцать партнерш, девочки — семь—восемь партнеров. Толкают подростков на ранние половые связи, как они уверяют, любовь, желание быть, как все, любопытство и ряд других причин.

Возможно, в Опочке дела если и обстоят лучшим образом, то иначе.

Но как бы там ни было, все эти печальные явления в подростковой среде существуют и на районном уровне. И бессмысленно делать вид, что их нет. А потому представляется правильной позиция Центра планирования семьи и репродукции комитета здравоохранения при администрации Псковской области: если уж подростки все равно имеют половые связи, то без полового просвещения нам не обойтись, как бы отрицательно общественность к этому ни относилась. Чтобы несовершеннолетние знали и о возможных последствиях ранней половой жизни — нежелательных беременностях, венерических заболеваниях и о том, как всего этого негатива избежать.

Так как большинство подростков все-таки учатся, то важная роль в ведении подобного рода просветительской работы отводится педагогам школ, техникумам, училищам. Опочецкие учителя и были приглашены на семинар, который 22 ноября в районной библиотеке проводили специалисты Центра планирования

семьи и репродукции — заместитель директора этого учреждения Наталья Борисовна Кувшинова и психолог Регина Евгеньевна Домашкина.

По мнению специалистов Центра, работать со школьниками нужно начинать с седьмого класса. И на первых лекциях детям должны даваться сведения по анатомии, физиологии и гигиене созревающего организма. Программа эта так и называется: «Что со мной происходит?».

Одним из самых впечатляющих моментов семинара стали видеофильмы, показанные собравшимся. Первый из них был посвящен методике консультирования попавших в беду подростков. Работа эта требует большой осторожности, внимания и душевной деликатности, на чем и делался акцент в просмотренном видеоматериале.

Второй видеофильм, который к сожалению, не удалось за недостатком времени просмотреть полностью, назывался «Не убий!» и рассказывал об abortах; их количестве (ужасающем), самом процессе убийства уже зародившейся жизни и последствиях этого — физических и психических — для женщины. Думается, что многим несовершеннолетним было бы полезно увидеть страшные кадры этой видеоленты. Возможно, это бы научило их ответственности.

Безусловно, Центр планирования семьи и репродукции комитета здравоохранения при администрации Псковской области делает важное и нужное сейчас дело. Хочется надеяться, что учебные учреждения нашего города и района наладят с этим Центром постоянные контакты, которые будут способствовать проведению правильной просветительской работы среди несовершеннолетних.

В. ИВАНОВА.

Донорство — дело благородное, однако...

ТОЛЬКО человек здоровый и к тому же бескорыстный может стать донором. Ведь оплата за 100 граммов сданной крови составляет всего 12 рублей.

Больницы постоянно нужна донорская кровь, ведь сложные ситуации хватает. Это и операции, и травмы, и болезни, сопровождающиеся большой кровопотерей. На Опочецкой станции переливания крови стараются иметь дело с постоянными донорами, которых насчитывается порядка 20 человек. С ними поддерживается постоянная связь. В экстренных случаях по телефону в любое время суток донора с нужной группой крови приглашают в больницу. Дважды в год для забора крови осуществляются выезды на хлебокомбинат и в СПК «Фронтовик». Недостаток донорской крови помогает восполнить областная станция переливания.

Вся сданная кровь подвергается щадящей проверке на СПИД и другие опасные заболевания. Накануне забора крови у доноров проверяют уровень гемоглобина в крови.

Хотя возрастные границы для донорства весьма широки — от 18 до 60 лет, в Опочке эту благородную миссию выполняют в основном люди среднего возраста. И. ПРОКЛОВА.

Из зала суда

ВЕСЕЛАЯ КОМПАНИЯ В ЛАДЫГИНЕ КРАДЕТ

Их было четверо. Двое мужчин и две женщины. Гражданин Алексеев Александр Александрович, его сестра гражданка Павлова Валентина Александровна, сожитель Павловой гражданин Андреев Владимир Александрович, сестра Андреева гражданка Ширяева Валентина Александровна. Все они уже сидели на скамье подсудимых. За кражи. Кроме того, большинство из них привлекалось и к административной ответственности за мелкое хулиганство. А, казалось бы, люди они давно уже взрослые. Пора бы уж за ум взяться. Несолидно как-то — тетеньке уже сорок (это относится к Ширяевой), а ее наказывают за действия, приличные лишь скверно воспитанному подростку!

От «проказ» этой четверки стонало все Ладыгино и его окрестности. Вот какое заявление поступило в Опочецкий районный суд от местных жителей. Оно приобщено к уголовному делу.

«.. Павлова и Ширяева, которые уже были условно осуждены за кражу, сейчас опять находятся под следствием и продолжают воровать. Крадут все: посуду, одежду, продукты. Все похищенное они прощают и пропивают. Пьянствуют постоянно. Воспитанием своих детей не занимаются. Не обеспечивают им питания. Ведут образ жизни, недостойный человека. Просим изолировать их от нашего общества».

Подписало это заявление семья человек.

А вот не менее интересный документ, также имеющийся в вышеупомянутом уголовном деле. Это вольнодуши матери одной из этих «проказливых» гражданок, а именно матери Ширяевой.

«Прошу принять меры к моей дочери Ширяевой и сожицему моего сына Павлову. Они не дают мне, старой и больной женщине, жить спокойно. Они постоянно угрожают меня убить. Пока вы их не уберете, воровство в нашем колхозе не прекратится».

Да, ТОО «Веть» страдало от рук этой веселой компании непредсказуемо. Например, несколько лет назад гражданин Алексеев «со товарищи» украл комбикорм, принадлежавший этому хозяйству. А в октябре 1995 года он же пьянствовал в обществе своей сестры Павловой

и других граждан. Чтобы раздобыть денег на продолжение «банкета», льняницы залезли в зерносклад ТОО «Веть», украли зерно и пропили его.

Вообще зерносклад в Ладыгине доставалось. С ним не церемонились. Весной 1999 года, когда Павловой, Ширяевой и Андрееву снова нехватило выпивки, они просто сняли с петель дверь склада и украли оттуда молотое зерно. А немного позднее точно таким же образом — и тоже пьяные — они похитили оттуда восемь мешков комбикорма.. Естественно, все они уже заведенным порядком продали и пропили.

З декабря 1999 года настала очередь жительницы деревни Ладыгино гражданки И., по соседству с квартирой которой находился притон этой воровской шайки. И ведь что в данном случае интересно? Серые волки, которые живут в лесу и тоже воруют из деревень собак и прочую живность, не пойдут в селение, которое расположено неподалеку от их логова. А ворам человеческой породы — все равно, где красть.. Родственник, соседи ли — неважно. Лишь бы раздобыть ценность, которую можно продать или обменять на выпивку!

Итак, поздно вечером в упоминавшийся выше декабрьский день веселая компания воров подобралась вплотную к квартире гражданки И. Гражданин Алексеев отогнул лист резинового шифера на воронье и вместе с Павловой проник в коридор дома. Из коридора и кухни они вынесли две паяльных лампы, алюминиевый бидон, газовый баллон, шесть трубок обоев...

В обмен на часть украденных у гражданки И, вещей «сердобольные» граждане наложили ворам ведро браги..

И вот вся четверка — сидела на скамье подсудимых.

Опочецкий районный суд приговорил гражданина Алексеева Александра Александровича к пяти годам лишения свободы в колонии строгого режима. Граждана Владимира Александровича, Павлову Валентину Александровну, Ширяеву Валентину Александровну — к четырем годам лишения свободы в колонии общего режима.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

14. 12. 2000 г.

КРАСНЫЙ МАЯК

Ни один вопрос — без ответа

В рамках декады инвалидов 1 декабря в ЦДиК состоялась встреча ветеранов и инвалидов с ведущими специалистами района.

Встречу открыл заместитель главы района В. И. Полулях. Он пожелал собравшимся в зале здоровья и представил руководителей тех служб, к которым чаще всего возникают вопросы у жителей города и района: это: представители ЖКХ И. Ф. Шкапонд и О. И. Дубинина, начальник РУФПС Л. Н. Герман, начальник «Межрайгаза» А. А. Иванов, главврач больницы Ф. М. Степанов, заведующая поликлиникой Т. И. Лагунова, заместитель директора автоколонны В. П. Светлов, директор ЦСОН Н. Ю. Васильева, ведущий специалист по контролю за правильностью назначения пенсий и пособий М. В. Игнатьева, заведующая отделом по защите прав потребителей А. В. Морозова, председатель совета ветеранов В. Н. Монтус.

Предопределяя многие вопросы, выступил глава района Ю. А. Дроздецкий. Он, в частности, отметил, что в сравнении с 1995—97 гг. жить стало легче, есть тенденция положительных изменений: вовремя начали получать зарплату бюджетники, не стало задержек с пенсиями, впервые за многие годы четыре сельхозпредприятия сработали с прибылью, у администрации появилась возможность несколько увеличить суммы на льготное протезирование в стоматологической поликлинике, бесплатное и льготное приобретение лекарств в аптеке, оказание разовой материальной помощи остронуждающимся. Юрий Александрович поблагодарил ветеранов и инвалидов за их труд, за терпение и неравнодушное отношение к проблемам нашего района.

Вопросы, заданные в ходе встречи, касались обеспечения дровами, льготного газа, лекарств для онкобольных, приватизации и оформления документов на приобретенное жилье, недостатка льготных дней на пригородных автобусных маршрутах, замены автомобилей инвалидам, сложностей с госпитализацией, освещения улиц и подвалов, сырости в квартирах из-за протечки швов и отсутствия водостоков на улицах, неясностей при назначении пенсий и других проблем.

Ни одно обращение к главе района и специалистам районных служб не осталось без ответа. Многие вопросы взяты на контроль.

В частности, планируется увеличить расходы на уличное освещение с 70000 до 100000 рублей в месяц. Отключение подвального освещения вызвано бессовестным воровством электроэнергии, когда к сети общего пользования подключают энергоемкую аппаратуру и станки. Увеличение льготных дней на пригородных маршрутах для автобусных ноша непосильная и может привести к банкротству. Сложности с госпитализацией в райбольнице вызваны тем, что на сегодняшний день из 225 коек заняты 216. Для разрешения юридических вопросов можно обращаться к юристу администрации (2-й этаж).

Г. СТРЕЛЬЦОВА.

Письмо в номер

ВСПОМНИМ ОПЫТ ПРЕДКОВ

Ноябрьские осадки в виде дождя и снега наглядно показали, в каком состоянии улицы и Советская площадь — неотъемлемая часть архитектуры города.

СВОИ рассказы о благоустройстве города начну с территории автобусной станции. Человек, прибывший в Опочку, несомненно, обратит внимание на большое количество безликих ларьков, построенных на улице Коммунальной за линией застройки жилых домов без соблюдения архитектурных требований. Никакой нужды для жителей города и приезжих в строительстве этих ларьков не было. Если бы у нас настоящий хозяин города, на этом месте он сделал бы хороший скверик, чтобы пассажиры, ожидали автобус, не дышали выхлопными газами автомобилей и спокойно жили владельцы жилых домов.

Пройдя несколько десятков

метров от автобусной станции по ул. Коммунальной к центру города,уважаемый читатель районной газеты, обратите внимание на так называемый парк, расположенный с левой стороны улицы. Здесь опочечные «зодчие» потрудились много, накопав большое количество рвов для создания зловонья от застойной воды.

Непонятно, зачем разрешили построить магазин на площади, приготовленной для строительства многоэтажного дома.

В центре города, против здания районной администрации и ниже, тротуар залив водой, дворовая территория много квартирных домов подтоплена. Существует большая опасность для нормальной устойчивости домов из-за избыточного насыщения грунта водой под подошвой фундамента. Сейчас уже появились трещины в стенах некоторых квартир, и даже при прохождении больших грузовых автомашин по улице Коммунальной ощущаются

колебания дома № 7.

Старожилы помнят, что до шестидесятых годов Советская площадь была вымощена булыжным камнем, и на ней не было таких луж, как сейчас. Наши предки очень хорошо решили эту проблему. Профиль проезжей части улицы Коммунальной от перекрестка с улицей Ленина и улицы Красных коммунистов до площади был вогнутый, благодаря этому сточные воды проходили по центру дороги и не заливали водой тротуары. С восточной стороны площади был устроен лоток с плавными боками, и вода, поступающая с двух улиц и площади, по этому лотку уходила в канаву, проходящую по скверику в сторону бани.

Проходя по Советской площади, обратите внимание на сквер против типографии. Где видано, чтобы в сквере была разрешена стоянка автомобилей, а у нас это сделано, и никого это не волнует. Так же беспощадно в свое

время были спилены сорокалетние березы против бывшей казармы; что из того получилось, всем известно. Хорошо, что в настоящее время благоустроили эту часть площади, на мой взгляд, восстановить несколько берез на бывшем месте необходимо.

О плохом состоянии тротуаров в городе неоднократно упоминалось на страницах районной газеты, но чиновники всегда в свое оправдание придумывали различные причины. Чтобы вода на улице Ленина и в центре города не заливалася тротуары, нужно до асфальтирования определить инструментально продольные и попечечные их уклоны. Тогда изменение высоты проезжей части улицы не отразится на состоянии тротуаров.

Все недостатки, упомянутые мною выше, можно и нужно устранить в короткие сроки, используя опыт наших предков.

В. ИВАНОВ.
ул. Коммунальная, д. 7.

Мир увлечений

«Я очень серьезно отношусь к слову...»

Оно — слово — этого достойно. Слово лечит. Но может и убить. Без слов немыслимо человеческое общение. Из слов складываются строки и страницы книг — поэтических и прозаических, художественных и документальных. И тех, что станут ярким событием в истории литературы, и тех, что будут забыты через два дня после своего выхода в свет...

Маргарита Серафимовна Трепалина — один из авторов сборника «И путешествие в Опочку...», о котором уже раз рассказывалось в районной газете. Вынесенные в заголовок слова принадлежат ей. Но, наверно, даже если бы эта фраза и не была ее произнесена в ходе беседы с корреспондентом «Красного маяка», додумать ее внимательный читатель стихов Маргариты Серафимовны мог и сам. По мнению составителей и редакторов альманаха, творчество Трепалиной очень самобытно и интересно. О ней самой, как и о других авторах, в книге сказано немного. Родилась в 1949 году в Ленинграде. окончила медицинское училище, Ленинградский педагогический институт имени А. И. Герцена, факультет иностранных языков. Работала преподавателем, переводчиком, занималась экскурсионной работой. В последние годы живет в деревне Стриженец Глубоковской волости...

Необычный жизненный путь. Своебразная судьба, вырисовывающаяся даже из этих скучных строк. Неординарная личность. Как затем выяснилось, не только глубоко верующий человек, но и вегетарианка, не приемлющая идеи убивать животных даже для пищи. И потому побеседовать с Маргаритой Серафимовной было очень интересно. Что побудило ее сменить северную столицу на очень красивую, но глухую деревню, добраться до которой без проблем сотрудникам районной газеты удалось лишь потому, что ехали они на УАЗе?..



В Стриженце — аккуратное окружное озеро с карасями. Про карасей сказали местные жители. На зеленом высоком берегу над карасиной обителью — сказочно красивый могучий дуб.

В эти места нельзя не влюбиться.

Я работала в Пушкиногорском заповеднике, — рассказывает Маргарита Серафимовна. — Тогда я прилепилась к этим местам. И когда после возвращения в Питер нас с мужем снова потянуло на простор, мы отправились заниматься пчеловодством в совхоз «Глубоковский».. Но прошло несколько лет, начались реформы, все развалилось, и пчеловодство стало не нужно...

Однако расстаться со здешним краем Маргарита Серафимовна и ее муж так и не смогли. Здесь — полное единение. Здесь жизнь наблюдала без

суеты. И стихи рождаются сами собой...

Первое стихотворение я написала еще в юности, для своей младшей сестры, — рассказывает Маргарита Серафимовна. — В школе оно очень понравилось. А потом, когда работала преподавателем, сочиняла шуточные стихи для своих коллег ко дню рождения — чтобы в них сразу обыгрывались и подносимый в подарок предмет и человек, которому вещь дарится... И здесь тоже я продолжала писать стихи в подарок. Они очень нравились заведующей Глубоковской сельской библиотекой Софье Ефимовне Андреевой. Она много раз предлагала мне собрать их для публикации.

Я пишу все время. Как только появляется мысль. И я не согласна с тем, что мои стихи — только для детей. Во многом они — философского плана. По моему мнению, вообще для детей нельзя писать примитивно. У них работает душа, они должны воспринимать мир таким, какой он есть... И я пишу обо всем, что нас окружает: о природе, о животных, о вещах, о людях — и детях, и взрослых... Одно из моих стихотворений задумано как этнографическая экспедиция в русскую избу. Я рассказываю о русской печи и ухватае, мотовиле и светце, полатях и прялке.. Мне очень хотелось бы издать эти стихи отдельной книжкой, с хорошими иллюстрациями. Я, когда пишу, представляю себе работу художника. Ведь как родилась эта идея? Я коллекционировала когда-то детские книжки Барто, Носова, Бианки, сказки.. Какие они были красивые! А теперешние детские книги — не то. Испортилось все — и содержание, и иллюстрации. Не поймешь, кто нарисован — не то медведь, не то собака, не то кот... И мне захотелось — в пику этому — что-то написать для детей. Свое. Пусть только для себя...

Материал подготовила
В. ИВАНОВА.

Из редакционной почты

СТРАШНАЯ СИЛА

В ТЕЛЕНОВОСТЯХ сообщалось, что день 21 ноября объявлен ООН Всемирным днем телевидения. Мы мечтаем о новейших цифровых технологиях, плоских лазерных экранах, трансляциях по заезду и т. д. А что имеем на сегодня?

Выбор телепрограмм у нас невелик, а в провинции и вовсе ограничен. А если учесть низкое качество многих передач, насилие через видеопродукцию, художественные фильмы и даже музыкальные клипы, то становится ясно, что мы далеки от цивилизованных стран как в плане технологий, так и в плане выбора.

Нас пичают и низкопробной западной продукцией, ведь она много дешевле хорошей и качественной. Огромные деньги тратятся на ужасные мультики, в которых герои — монстры, вампиры, жадные и скандальные люди и животные, а на развитие отечественного искусства средств не хватает. С экранов телевизоров льется кровь. Красивая эротика подменяется откровенной порнографией.

Программа телепередач состоит такими названиями, как, например: «Профиль убийцы», «Убийство на память», «Семь дней после убийства» и т. д. Не говорю уже о том, что под благовидным на первый взгляд названием часто скрывается жестокий боевик или леденящий душу триллер. Кому это интересно? Кому это надо? Нам не надо и детям наших тоже!

Телевидение — великая сила, но очень не хочется быть сбитым с ног и дистанционной этой самой силой.

На канале РТР появилась обнадеживающая реклама о новом проекте, в котором есть место и детским передачам, и отечественному кино. Поживем — увидим. Г. ПЕТРОВА.

Анекдоты

В гипермаркете продавец бодро беседует с покупателем, проходящий рядом менеджер слышит монолог продавца:

— Это просто отличная удочка Супер! Но для рыбакам вам еще лодка нужна. Есть классные надувные, но последний хит — этот катер! Круче нет! А к нему отлично подходит этот мотор! Экономичный, легкий, супернадежный! Но главное — этот катер отлично перевозится с помощью этого полуприцепа. У вас ведь есть джип? Нет? Тогда вот этот «Лендровер» — как будто вас ждал! Попробуйте! Вы отлично в нем смотритесь! Ну как? Берете все? Отлично!

Покупатель идет платить, а менеджер в восхищении говорит продавцу:

— Здорово ты его! Он ведь просто удочку пришел покупать, а ты ему и катер, и джип, и прицеп впали!

— Какую удочку?! Он принял купить «тампаксы» для женщины, а я сказал: «А-га! Значит, у вас есть наезделька свободного времени! Как насчет рыббалки?..»

«Новый русский» приходит к ювелиру, бросает перед ним слиток золота кило на полтора:

Ну, ювелир показывает ему журналы, каталоги:

— Пожалуйста, выбирайте фасон любой..

«Новый русский»:

— Придурик, дырку просверли.

Один мужик говорит другому:

— Вчера мы у меня на дне рождения на грудь взяли по литру. Потом пили на посошок. Но я устоял: посадил племянницу в лифт, тетку — в метро. Серегиной жене вызвали по телефону такси, усадили и отправили — все чин-чинарам. А сегодня утром.. Не, ну ты представляешь, я вспомнил, что в нашем городе нет метро, а в доме ни телефона, ни лифта..

Сын «нового русского» спрашивает у отца:

— Папа, а что такое «Бьющая в глаза роскошь»?

— Это, сынок, когда мы твою рогатку инкрустируем брильянтами..

— Доктор, неужели моя болезнь так ужасно безнадежна?

— Ну зачем же так мрачно! Давайте скажем по-другому: если я вас вылечу — я стану всемирно известен!

Налоговый инспектор спрашивает одного мужика:

— У вас такая маленькая зарплата! Откуда вы взяли такие бабки на постройку особняка?

— Да один раз я рыбачил на речке и поймал золотую рыбку. Ну и попросил у нее особнячок!

— Думаете, я поверю?

— Не веришь?! Поехали, особняк покажу!

Читает мужик объявление на столбе: «Лечу от всех болезней!».

— Ну-ну, лети-лети, — подумал мужик, — от всех не улечишь!

Шел Пятачок по лесу, встретил медвежонка Винни-Пуха. Тот стоял над лежащим осликом. Медвежонок говорит:

— Знаешь, Пятачок, ослик скончался. Мухоморами объелся.

— А что он весь в синяках?

— Да есть их не хотел.

Спортивные новости

ТУРНИР СТАНЕТ ТРАДИЦИОННЫМ



В НАШЕМ городе успешно прошел турнир по ручному мячу среди юношеских команд на призы газеты «Красный маяк». В спортивном зале школы № 4 шесть команд, разбитых на две возрастные категории, два дня выясняли отношения на гандбольной площадке.

В младшей возрастной группе вне конкуренции были юные спортсмены школы № 2, на втором месте — гандболисты четвертой школы, на третьем — ребята из гимназии.

В старшей возрастной группе силы команд-участников были более уравнены. В упорной борьбе, с перевесом в играх с соперниками всего в один-два мяча, первое место заняли гандболисты гимназии, второе — команда четвертой школы, на третьем месте — сборная училищ. Были определены и лучшие игроки.

В младшей группе ими стали: лучший игрок — Сергей Колесник (школа № 4), лучший вратарь — Алексей Филиппов (гимназия), лучший бомбардир — Дмитрий Иванов (школа № 2).

В старшей группе лучшими были соответственно: Мирослав Дмитриев (сборная училищ), Денис Тарасов (школа № 4) и Евгений Григорьев (гимназия).

Гандболистам сборной города, участвовавшим в областном первенстве, были присвоены II—III разряды.

Оргкомитет выражает признательность предприятиям и организациям, оказавшим материальную помощь в проведении турнира: ООО «Надежда», ЧП В. В. Горской, хлебокомбинату, узлу связи АО «Электросвязь» и местному отделению партии «Единство». Учитывая, что в турнире, помимо участников, был проявлен большой интерес со стороны руководителей ряда предприятий и частных лиц, неравнодушных к развитию детского спорта в нашем городе, принято решение сделать эти соревнования традиционными.

В. СТРЕЛЬНИКОВ.
НА СНИМКЕ: капитаны команд - победительницы с призами от газеты «Красный маяк».

МЯЧ НАД СЕТКОЙ

18 ноября в Невеле прошел 7-й тур кубка области по волейболу среди мужских команд. В турнире на призы администрации Невельского района приняли участие 6 команд, которые боролись между собой, чтобы определить сильнейшего. В числе претендентов на этот почетный титул были и опочане. Наши ребята заняли третье место, уступив команде города Великие Луки, ставшей обладателем главного приза, и команде Невеля, занявшей второе место.

Следующим этапом кубка области был традиционный международный турнир по волейболу «Золотая осень», который проходил 24–26 ноября в поселке Пушкинские Горы. Здесь волейболистов Опочки ждали более серьезные испытания. В Пушкинские Горы съехались 15 команд нашей области и одна команда из Белоруссии. Все соперники при помощи жеребьевки были разбиты на три группы по пять команд в каждой. В течение

первых двух дней волейболисты выясняли отношения в своих группах. Команда Опочки оказалась сильнейшей в своей группе и вышла в финал турнира, где соперниками опочан были команды Пскова, Великих Лук, других городов области и команда города Шумилино (Белоруссия). На сей раз наши волейболисты заняли второе место в турнире, в упорной борьбе пропустив вперед команду из Великих Лук.

В спортивном зале школы № 4 в течение двух недель проходили соревнования по народному мячу.

В турнире среди команд мальчиков сильнейшей оказалась учащиеся школы-интерната для детей-сирот, второе место заняла команда школы № 4, на третьем месте — представители школы № 1. И в соревнованиях среди девочек победителем стала дружная команда школы-интерната.

По информации из райспортомитета, в ближайшие субботу и воскресенье, т. е. 16 и 17 декабря, в спортзале школы № 4 пройдет областной тур по волейболу среди мужских команд. По предварительным данным, в состязания примут участие сильнейшие команды Пскова, Великих Лук, районных центров области и, конечно, сборная Опочки. В ее составе будут играть известные местные спортсмены Сергей Цветков и Владимир Яковлевич Поливара.

Уважаемые любители волейбола, поддержим наших! Начало игр в 11 часов.

Справки ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ООО «ДАЙМА» покупает в г. Пскове:
пиловочник (сосна) диаметром от 18 см — от 660 руб.
куб. м.
тонномер диаметром от 11 см:
сосна — от 540 руб. за куб. м.
ель — от 560 руб. за куб. м.
Телефон 8112-16-33-77.

10—2.

Покупаем самовывозом хвойный пиловочник от 18 см, не-бронзовую доску. Оплата немедленно.
Оказываем транспортные услуги по СНГ и Балтии.
Телефоны в Пскове: 170-155, 170-133.

5—5.

ТРЕБУЮТСЯ рабочие для работы на станках и строители. Оплата высокая. Нарушителей трудовой дисциплины просим не обращаться. При себе иметь паспорт и трудовую книжку. Телефон: 9-23-18. Адрес: ул. Московская, 5.

2-1.

ЗАКУПАЮ пиловочник от 18 см (сосна, ель, берес). Допускаются синева и сучки. Телефон: 9-65-54.

2-1.

ПРОДАЕТСЯ дом. Телефоны: 9-24-33, 9-14-84.

2-1.

КУПЛЮ 2 тонны сена и колотые березовые дрова. Телефон: 9-54-16.

2-1.

ПРОДАЕТСЯ 3-комнатная квартира с удобствами, 3-й этаж, в центре. Телефон: 9-33-52.

2-1.

ЗАКУПАЕМ говядину, телятину, баранину, свинину. Звонить по телефону 9-40-07.

2-1.

ДАМ ЗАКАЗ на изготовление металлических дверей в квартиру. Телефон: 9-23-90.

2-1.

ЗАКУПАЕМ у населения бутилки. Выезд на дом. Телефон: 9-29-35, с 18.00 до 21.00.

2-1.

Выражаем сердечную благодарность коллективам АООТ «Опочкаагропромстрой», районного общества охотников, дружинам, знакомым, соседям, близким, всем, кто разделил с нами горечь утраты и оказал помощь в похоронах дорогого мужа, отца, дедушки ТОРЖЕНОВА Николая Яковлевича. Жена, дети, внуки.

СПК «Духновский» с глубоким прискорбием извещает, что на 50-м году жизни после непродолжительной болезни скончалась бывший бухгалтер кооператива

НИКИТИНА Раиса Васильевна, и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Редактор П. М. ВАСИЛЬЕВ.

Учредители — комитет по средствам массовой информации и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочецкого района, муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк».

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография»
(ул. Коммунальная, д. 4).
Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Тираж 4623.

Заказ 1128.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-17-07, зам. редактора, ответственный секретаря — 9-29-36, отдела социальных проблем — 9-20-22, отдела народного хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.